Cela disla - porovnavani, opacna cisla, absolutni hodnota 8. 3. 2021
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Cela cisla
Porovnavani celych cisel - opak.

Opacna cisla
absolutni hodnota




Porovnavani celych cCisel

Na Ciselné ose jsou Cisla usporadana podle velikosti.
Cislo VLEVO je vZdy mensi nez &islo VPRAVO.

Kazdé kladné Cislo je vétSi nez nula.
Kazdé zaporné Cislo je mensi nez nula.
Kazdé kladné Cislo je vétSi nez kterékoli zaporné Cislo.

. etsi je to zaporneé Cislo, jehoz obraz je na Ciselné ose
blize k nule.
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-20 21 -13 -15
18 -19 -12 -19
10 - 32 -455 450
-56 -55 18 10




Porovnej Cisla podle velikosti - feSeni:

-20 > -21

18 < -19
10 > -32

-56 < -55

-13 > -15

-455 < 450

18 > 10




Cela cisla
K obrazu kazdého prirozeného cisla na ciselné ose existuje ob
soumeérny podle cisla nula.

Rikame, Ze ke kazdému pfirozenému ¢islu pfifazujeme ¢islo op
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K Cislu 2 existuje opacné cislo = 2
K cislu 4 existuje opacné cislo '4.
K cislu 9 existuje opacné cislo '9.

Cisla2a-2, 4a -4,9a-9 jsou ¢isla navzajem
opacna.




Na procviceni urci cislo opacneé k

zadanému cislu
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Na procviceni urci cislo opacneé k
zadanému cislu

14 -17 18 25 -36 -1 -9
-14 17 -18 | -25 36 1 9
21 -16 19 32 -3 -16 47
-21 16 -19 | -32 3 16 -47




Cela cisla - absolutni hodnota

Vzdalenost obrazu cisla na cCiselné ose od nuly se nazyva absol
hodnota cisla.
Jaka je vzdalenost €. 5 a -5 od nuly?
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Vzdalenost
péti jednotek

Taktéz
vzdalenost
péti jednotek




Cela cisla - absolutni hodnota

Vzdalenost obrazu Cisla na Ciselné ose od nuly se nazyva absolutni
hodnota cisla.

Protoze se jedna o vzdalenost, je absolutni hodnota vzdy cislo kladné
nebo nula. Znaci se |x|.
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Cela cisla - zapis do sesitu
Vzdalenost obrazu Cisla na Ciselné ose od nuly se nazyva absolutni

hodnota cisla.
Protoze se jedna o vzdalenost, je absolutni hodnota vzdy cislo kladn

nebo nula. Znadi se [x|.
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Tedy: ‘X‘ = "X‘ = X
PFiklad:‘s‘ - "5‘ =5




Absolutni hodnota celého cisla - k procviceni - reseni:

> a la| » a lal

> 13| = > -45 |—45] =
> 8 18| = > -11 |—11] =
> -15 |-15] = » -20 |—20] =
> 22 122] = > 11 111] =
» 18 |18] = > -63 |—63]| =
» -13 |-13] = > 26 126] =
> |-1] = » 235 1235] =
> -6 |—6] = > -784 |—784]| =

» 5 5] =




Absolutni hodnota celého cisla - k procviceni :

> a la| » a lal

> 13] =3 » -45 |—45| = 45

» 8 18] = 8 > -11 |—11| = 11

» -15 |—15| = 15 » -20 |—20] = 20

> 22 22| = 22 > 11 |11] = 11

» 18 |18] = 18 » -63 |—63| = 63

» -13 |—13]| = 13 > 26 |126] = 26

> -1 |—1] = 1 » 235 |235] = 235

» -6 |—6] = » -784 |—784| = 784
» 5 5] = 5




Procviceni 3 - dopln tabulky

a 18 24 -63 42 36 -1
-a
la]
a
-a 7 -6 -214 57 78 8
la]
a
-ad
la| 23 34 1 0 47 89




Procviceni 3 - dopln tabulky - reseni

a 18 24 -63 42 36 -1
-a -18 -24 63 -42 -36
la| 18 24 63 42 36
a -7 6 214 -57 -78 -8
-a 7 -6 -214 57 78 8
la| 7 6 214 57 78 8
a 23 34 1 47 21 -15
-a -23 -34 -1 -47 -21 15
lal 23 34 1 47 21 15




